

Schüler*innenrat

Lößnitzgymnasium Radebeul

2. Vollversammlung 2021/2022



Datum: 30.12.2021

Moderation: Leonhard Weist

Anwesenheit: Siehe Anwesenheitsliste

Uhrzeit: 7:55 – 9:30 Uhr

Protokoll: Kevin Koch

*Kontakt zum Schüler*innenrat:* schuelerrat@loessnitzgymnasium.de

Tagesordnung

- Begrüßung
- TOP 2: Hausaufgabenhefte
- TOP 3: Auswertung HSR-Sitzung
- TOP 4: SV-Fahrt
- TOP 5: Meinungsaustausch zur Nutzung digitaler Endgeräte im Unterricht
- TOP 6: Aufenthalt in der Schule bis 17 Uhr
- TOP 7: Eure Themen

Abkürzungslegende

- SR *Schüler*innenrat*
- HSR *Hausschüler*innenrat*
- SSP *Schüler*innensprecher*in*
- KSP *Klassensprecher*innen*
- StH *Steinbachhaus*
- ASt *Außenstelle*
- SV *Schüler*innenvertretung*
- KSR *Kreisschüler*innenrat*
- LSR *Landesschüler*innenrat*

Begrüßung	
<ul style="list-style-type: none"> - Verweis auf Protokoll - Anwesenheitskontrolle - Brief zu den Klassensprecher*innenstunden (KSP-Stunden) <ul style="list-style-type: none"> - Handreichung zur Unterstützung bei der Organisation von KSP-Stunden - sowohl Stärkung der KSP, aber auch Regeln für eine gute Zusammenarbeit mit den Lehrkräften - SR-Vorstand steht für Fragen und bei Problemen bei KSP-Stunden zur Verfügung 	Leonhard Weist
Hausaufgabenhefte	
<ul style="list-style-type: none"> - Frau Thomas: früher verantwortlich für Schüler*innenzeitung und verantwortlich für Leseförderung in 5 Klasse - möchte zusammen mit einer Schüler*innengruppe schuleigene Hausaufgabenhefte entwerfen und unter die Schüler*innenschaft bringen; dafür werden Schüler*innen zur Umsetzung gesucht <ul style="list-style-type: none"> - breites Aufgabenfeld: Gestaltung, (Projekt-)Organisation, Finanzierung usw. - Inhalt werden von Schüler*innen bestimmt; Frau Thomas begleitet - sehr Projektbezogene Arbeit; keinen genauen Zeitplan - bei Interesse an: schuelerrat@loessnitzgymnasium.de 	Frau Thomas; Leonhard Weist

Auswertung Hausschüler*innenratsitzungen	
<ul style="list-style-type: none"> - äußerst positive Reaktionen auf Ideen; manche wurden bereits umgesetzt; gilt für ASt und StH - Schulleitung freut sich über Zusammenarbeit mit SR - LernSax Mail-Adressen wurden eingeführt; alte ab 2. Halbjahr nicht mehr verfügbar 	Johanna
SV-Fahrt	
<p><i>Dieser Teil muss nicht unbedingt vorgestellt werden, da es um SV-Internas geht.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Elternbriefe: Abgabe bitte schnellstmöglich an Leonhard oder in das Fach von Frau Schlosser, Abgabeschluss ist der 09.12. - Förderung wird beantragt, für die Teilnehmenden sollten keine Kosten entstehen - Standort: Evangelische Freizeitstätte Dresden - Geplant sind: MiWi Seminare, Unterhaltung mit Schulleitung, Spieleabende, Arbeit im SR, Kennenlernen im SR und eventuell eine SV-Wanderung - 03.01.22 - 05.01.22 geplant, <i>Stand 30.11.21</i>; mit neuer CoVid-Verordnung am 12.12.21 wird sich die Durchführung entscheiden - SV-Fahrt keine Pflicht; Elternbriefe sollten trotzdem zurückgegeben werden 	Leonhard Weist
Meinungsaustausch zur Nutzung digitaler Endgeräte im Unterricht,	
<ul style="list-style-type: none"> - Diskussion zur Nutzung digitaler Endgeräte im Unterricht durch Kleingruppen und KSR-Stunden vorbereitet - Leitfragen: <ul style="list-style-type: none"> Welche Bedingungen... <ul style="list-style-type: none"> ... an Schüler*innen ... an das Gerät Welche Rolle spielt die Lehrkraft? Welche Aufgaben soll die Nutzung erfüllen? Welche schulische Struktur bedarf es? Welche Probleme müssen beachtet werden? - starke Diskussionen, überwiegend akzeptiert: <ul style="list-style-type: none"> - bevorzugt Tablets oder Laptops - Unterricht sollte nicht gestört werden - Nutzung soll ab der 9. möglich sein - LernSax soll stärker eingebunden werden - klare Gerätestandards aufstellen - Fortbildung für Schüler*innen und Lehrer*innen - funktionierendes W-Lan für alle wichtige Bedingung - Unterricht soll nicht zu 100% Digitalisiert werden; Hefter und Stifte sind nicht ersetzbar - SR-Vorstand bespricht Ergebnisse mit der Schulleitung und berät darüber in der Schulkonferenz 	Leonhard Weist

Aufenthalt in der Schule bis 17 Uhr; Antrag auf Änderung der Hausordnung	
<ul style="list-style-type: none"> - keine Regel, dass das Schulhaus bis 16 Uhr verlassen sein muss; trotzdem ist dies Alltag - Problem: Zusammenkommen von AGs oder Schüler*inneninitiativen ohne Lehrkräfte nach 16 Uhr nicht möglich - Abstimmung für eine Hausordnungsänderung um länger im Schulgebäude zu bleiben, SR votierte einstimmig dafür - SR-Vorstand bespricht Ergebnisse mit der Schulleitung und berät darüber in der Schulkonferenz 	
Eure Themen	
<ul style="list-style-type: none"> - TOP verschoben auf die nächsten HSR-Sitzungen - bei Fragen oder kurzfristigen Themen ist SR-Vorstand Ansprechpartner*in 	Leonhard Weist
Ende der Sitzung	

gez.: Leonhard Weist